Fiche de travail n° @ : L’égalité devant I'impdt, une conquéte récente. CORRECTION

1. Existe-t-il une égalité devant I'impét avant la Révolution de 1789 d’apres le document 1 ? Justifie ta réponse.
Il n’existe pas d’égalité devant I'impot avant la Révolution de 1789. Le tiers état paie la plupart des impots alors que
les nobles et les clercs (membres du clergé) n’en paient presque pas.

2. D’aprés le document 2, a quoi servent les impéts ? [Trois réponses attendues].
Les imp0Ots servent [choisis 3 exemples dans la liste ci-dessous] :
— afinancer I'enseignement et la recherche
— aconstruire des hopitaux
— aconstruire des lycées
— a payer |'éclairage public
— a bénéficier de services comme les pompiers

3. Recopie la définition d’impdét sur le revenu [voir les définitions ci-dessus].
Impot sur le revenu : imp6t versé chaque année a I'Etat. Il est calculé sur I'argent gagné par chaque individu (salaire
par exemple).

4. Observe bien I'impét sur le revenu payé par les familles A et B dans le document 3 : comment I'impét varie-t-il quand
le nombre d’enfants augmente ?
Quand le nombre d’enfants augmente, sa famille paie moins d’impéts.

5. Observe bien I'impét sur le revenu payé par les familles B et C dans le document 3 : comment I'impét varie-t-il quand
le salaire augmente ?
Quand le salaire augmente, il faut payer davantage d’imp0éts.

6. D’apres les documents 3, I'impdét sur le revenu sur le revenu est-il juste ? Justifie ta réponse.
L'imp6t sur le revenu est juste car il tient compte de la taille et de la richesse de la famille.



